

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa diaria, integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Redacción: A. Jesús de Monasterio, 18.-Teléfono 3290.

Santander, 24 de junio de 1946.

ARO VI. - Número 455. - PRECIO: 40 CENTIMOS.

Hallazgo de cien mil cadáveres en unas excavaciones.

Parece que en su mayor parte son prisioneros de guerra rusos.
Londres.—En las excavaciones practicadas en Zeltain (Sajonia), con motivo de la edificación de una colonia agrícola, han sido descubiertos unos cien mil cadáveres, en su mayor parte de prisioneros de guerra rusos, dice el servicio de información norteamericano en Alemania. (Efe.)

QUE OCURRE CON EL "CASO ESPAÑOL" Pugna entre la U. R. S. S. e Inglaterra.

El Gobierno de Franco fuera derrocado por la fuerza, estallaría la guerra civil.

Naciones Unidas carecen de autoridad para decidir el régimen de un pueblo.

CHARLA RADIADA DE SUMMER WELLES

El llamado problema de la Rusia soviética y las Naciones Unidas, según ha sido explicado en el microfono de la radio de la ciudad de Nueva York, en una charla semanal, en su momento de la declaración angloamericana sobre España, "intervención en los asuntos del pueblo español".

Seis miembros del Comité de la Paz para la Unión Soviética, en un momento de la declaración angloamericana sobre España, "intervención en los asuntos del pueblo español".

El llamado problema de la Rusia soviética y las Naciones Unidas, según ha sido explicado en el microfono de la radio de la ciudad de Nueva York, en una charla semanal, en su momento de la declaración angloamericana sobre España, "intervención en los asuntos del pueblo español".

El llamado problema de la Rusia soviética y las Naciones Unidas, según ha sido explicado en el microfono de la radio de la ciudad de Nueva York, en una charla semanal, en su momento de la declaración angloamericana sobre España, "intervención en los asuntos del pueblo español".

El llamado problema de la Rusia soviética y las Naciones Unidas, según ha sido explicado en el microfono de la radio de la ciudad de Nueva York, en una charla semanal, en su momento de la declaración angloamericana sobre España, "intervención en los asuntos del pueblo español".

El llamado problema de la Rusia soviética y las Naciones Unidas, según ha sido explicado en el microfono de la radio de la ciudad de Nueva York, en una charla semanal, en su momento de la declaración angloamericana sobre España, "intervención en los asuntos del pueblo español".

El llamado problema de la Rusia soviética y las Naciones Unidas, según ha sido explicado en el microfono de la radio de la ciudad de Nueva York, en una charla semanal, en su momento de la declaración angloamericana sobre España, "intervención en los asuntos del pueblo español".

El llamado problema de la Rusia soviética y las Naciones Unidas, según ha sido explicado en el microfono de la radio de la ciudad de Nueva York, en una charla semanal, en su momento de la declaración angloamericana sobre España, "intervención en los asuntos del pueblo español".

El llamado problema de la Rusia soviética y las Naciones Unidas, según ha sido explicado en el microfono de la radio de la ciudad de Nueva York, en una charla semanal, en su momento de la declaración angloamericana sobre España, "intervención en los asuntos del pueblo español".

El llamado problema de la Rusia soviética y las Naciones Unidas, según ha sido explicado en el microfono de la radio de la ciudad de Nueva York, en una charla semanal, en su momento de la declaración angloamericana sobre España, "intervención en los asuntos del pueblo español".

El llamado problema de la Rusia soviética y las Naciones Unidas, según ha sido explicado en el microfono de la radio de la ciudad de Nueva York, en una charla semanal, en su momento de la declaración angloamericana sobre España, "intervención en los asuntos del pueblo español".

Parece que en la Conferencia de París han comenzado a ponerse de los acuerdo Ministros

Mucho depende de las instrucciones que de el Kremlin, por lo que se refiere a Trieste.

En esta zona las tropas aliadas se mantienen alerta.

Londres.—En ciertos círculos de la Conferencia de París, comunican de la capital francesa a la Agencia Reuter, se indica que en la mayor parte de los puntos discutidos se ha logrado el acuerdo suficiente para justificar la realización de un esfuerzo supremo encaminado a salvar el foso aún existente.

Por lo que se refiere a Trieste, clave de toda la Conferencia, se cree que mucho depende de las instrucciones que pueda dar en estas horas el Kremlin a sus representantes y de las concesiones que en punto a la internacionalización de la ciudad quieran hacer en ese caso los anglosajones.

Por lo demás, y evitando la vidriosa cuestión triestina, los ministros de los "cuatro grandes" dan comienzo el lunes a la celebración de dos reuniones al día, con el propósito de completar el estudio de los tratados con Italia y los Balcanes para el viernes. Sus auxiliares están concentrando esta noche y volverán a reunirse en la mañana del lunes, a primera hora, para preparar el orden del día de otras sesiones. En su primera reunión, los ministros tratarán de asuntos de relativa escasa importancia.

LA ZONA DE TRIESTE SE MANTIENE EN ESTADO DE ALERTA

Londres.—Según un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores las tropas aliadas de la zona de Trieste se mantienen en estado de alerta debido a la actitud de los eslovenos, y añadió que tal situación no era una novedad.

Los agentes neerlandeses y británicos han reobrado en su totalidad, puede decirse, el tesoro, del que se había apoderado el primero un militar japonés. Antes de que se pusiera en claro el asunto, la euroasiática de referencia, Carla Wolff, de 27 años de edad, llegó a ser en Batavia un personaje fabuloso, que tenía su guardia de Corps armada y decía a sus amigos: "Dormir en lecho de oro y como en vajilla de oro."

LO QUE DICE "PRAVDA" DE LAS PROPUESAS INGLESES Y FRANCISAS EN LA CONFERENCIA DE PARÍS

Londres.—El diario moscovita "Pravda" dice—según comunican a la Agencia Reuter—que las propuestas británicas y norteamericanas en la Conferencia de París tienden a eliminar el mercado mundial de la competencia italiana y a hacer de Italia una colonia del capital anglosajón. Añade la emisora, entre otras cosas, que ahora que parece haber entrado por el sendero democrático, Italia podría, indudablemente, llegar a ser en un futuro próximo una gran potencia. (Efe.)

UNA CARTA DE BIDAULT A THOREZ

París.—En carta dirigida a Maurice Thorez, el primer ministro, el ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, acepta en principio el aumento de salarios y pensiones de que los comunistas habían exigido "sine qua non" de su participación en el Gobierno. Bidault dice en su carta que la primera tarea del Gabinete será la celebración de una conferencia económica en que se examine en conjunto la cuestión de los salarios y se tomen medidas para evitar el alza de precios. El presidente se compromete a que el Gobierno decrete sin demora—incluso, antes de que se conozcan los resultados de la citada conferencia—el aumento de salarios, pero sin especificar cuál ha de ser éste. (Efe.)

LOS COMUNISTAS ACEPTAN FORMAR PARTE DEL GOBIERNO BIDAULT

París.—El partido comunista francés ha aceptado formar parte de un Gobierno de coalición presidido por Bidault, según anuncia la Agencia Reuter. (Efe.)

Montgomery llega a Atenas.

Atenas.—Ma llegado a esta capital el mariscal Montgomery, procedente de Chipre, y que pensó permanecer en ella cuarenta y ocho horas. (Efe.)

Surgen nuevas dificultades para la futura constitución de la India

El partido del Congreso insiste en su decisión de rechazar el plan inglés de Gobierno interino,

Encuentro en Madura, entre la policía y las turbas armadas.

Nueva Delhi.—Con respecto a las propuestas "a largo plazo" para la futura Constitución de la India, contenidas en la declaración británica de 16 de mayo, parece haber surgido nuevas dificultades con las instrucciones dictadas por el gobernador de Bengala, de que quienes concurrirán a las elecciones a la Asamblea Constituyente han de adherirse a la agrupación obligatoria de las provincias, como prevé el plan británico. En efecto, el Congreso pretende que las provincias sean inicialmente libres para aceptar o rechazar la agrupación.

Los euroasiáticos o angloindios han celebrado en esta capital una magna reunión, en la que se ha votado una moción de descontento por la exclusión de representantes de su comunidad en el

ROBO de un TESORO de nueve millones de libras esterlinas en oro y alhajas.

Su dueña, una euroasiática de 27 años, tenía guardia de corps dormía en un lecho de oro, comía en vajilla de oro y se consideraba más rica que ninguna reina de la tierra.

Batavia.—Una euroasiática—hija de blanco y malaya—que se jactaba ante sus amistades de ser más rica que cualquier reina de la tierra, ha venido a resultar la figura central de uno de los casos de saqueo de más envergadura que se conocen: la desaparición de oro y joyas por valor de nueve millones de libras esterlinas, poco después del derrumbamiento japonés. Se hallan detenidas con tal motivo once personas, entre ellas un capitán británico de Seguridad.

Los agentes neerlandeses y británicos han reobrado en su totalidad, puede decirse, el tesoro, del que se había apoderado el primero un militar japonés. Antes de que se pusiera en claro el asunto, la euroasiática de referencia, Carla Wolff, de 27 años de edad, llegó a ser en Batavia un personaje fabuloso, que tenía su guardia de Corps armada y decía a sus amigos: "Dormir en lecho de oro y como en vajilla de oro."

FUENTE ESCONDIDA

EVOCACION LIRICA DE UN BICENTENARIO

Por Manuel GONZALEZ HOYOS

No. La fuente no se ha extinguido. Su vórtice es puro, diáfano y cantarino. Como hace doscientos años. Como en aquella mañana remota en que comenzó la inquietud del manadero. Lo que pasa es el caudal; el agua que ya no se detiene hasta el mar. Mas el hilo de cristal no se rompe, porque el chorro brota sin que el manantial descanse.

En esta enroscada de los años nos asalta la meditación. Pero el recuerdo no nace unguido de la tristeza de lo que se nos va de entre las manos, como el viento y la sombra. Porque aquí todo es vida, y todo queda, porque nada de lo caduco que ayer fué pervive hoy; mas todo lo que hoy tenemos no es sino gloriosa culminación de lo que hubo ayer... ¿No lo habéis pensado, alumnos de Villacarriedo?

Las paredes de la casa hidalga, retintas de cierzos y de días, evocan silenciosamente una larga historia familiar que nadie olvida. En el aire recolecto hay aletadas suaves, como de risas lejanas, de rezos apenas apuntados, de instantes felices sólo presentidos. Los recuerdos, ¿no son patomas que el tiempo lanza en vuelo esperanzado para el gozo y el sentimiento, para la pena y la consolación? Pero todo eso es la vida: un silencio entre cada latido del corazón. A nuestro cargo está ir llenándonos de lo mejor que hay en nuestras almas: los sueños de oro.

Pues, que el retírir de las campanas, en este jubileo bisecular, ¿no tiene los mismos alegres sonos que siempre regocijaron el espíritu? Sobre los años que huyen sólo permanece lo que está aferrado a la inmortalidad por los asideros de la virtud, de la sabiduría, de la bondad y de la belleza... Todo eso que advertimos como floteando en las estancias solarie-

gas del Colegio de Villacarriedo. Las nidadas alegres—pio, pio de polluelo, y vuelo altivo de garza—, fueron sólo ruidos de plumas en el nido abierto. Pero el nido permanece; y nunca faltan en él primaverales soleadas, trinos de mañana azul, bordenos de alborada y aspases de troleo colmada.

¿Cómo nos invitan estas horas al recuerdo emocionado? No tanto por lo que a nosotros nos ha pasado, como por la huella de lo que vivieron los demás que nos precedieron. ¿Os habéis dado cuenta de que cada hora del viejo y augustó Colegio Castellano nos eslabona de una cadena de oro en que han quedado prendidas tantas almas, y eternizadas tantas realidades...? Es el hilo de plata de la fuente escondida, que se aparta de su origen rompiendo asperezas; y entre musgos y juncos, abre su camino de cristal y se desborda en remansos, y riega la flor humilde de la campiña, y acaricia al árbol sediento que, por buscar las aguas, se desnuda de su manto de arrolla y muestra sus raíces al sol, como para exaltar aún más su golosa y no saciada sed.

Aquel compañero de estudios, y el que le antecedió, y el otro, y el primero... sólo gotas de la vena repleta que fué tímido chorro, arroyo callado, río abundoso, y mar que no tiene término! Y todos están—como el río a su fuente—atados al alma del Colegio por este divino borbón del amor, del respeto, de la gratitud que los años hicieron granar en el fogolito de las generaciones; y lo harán en los (Pasa a cuarta página, columna sexta.)

Religiosos y colonos belgas salieron ayer en el "Plus Ultra" para el Congo.

Salieron ayer en el "Plus Ultra" para el Congo. Los religiosos y colonos belgas, que se pondrán al servicio de los Hospitales y Misiones, los unos, y de ciertas factorías industriales, los otros.

Hará escala en Las Palmas, donde se abastecerá de víveres; Santa Isabel de Fernando Poo, Matadi, Congo belga y rendirá viaje a Lobito.

De regreso, vendrán en el "Plus Ultra", en tránsito para Bélgica, otros misioneros y colonos, que ahora serán relevados por los que han salido hoy de aquí.

Los expedicionarios, que han permanecido en nuestra ciudad los últimos días, han manifestado su gratitud por las atenciones recibidas en ella; no disimulando su admiración por la tranquilidad y bienestar que se respira en Barcelona.

Los religiosos venían con el temor de que en nuestro país se anduviera a tiros por las calles, a juzgar por las noticias que sobre la situación española se difunden en el Extranjero; pero han tenido ocasión de presenciar el jueves la grandiosidad de nuestra fiesta del Corpus Christi, no igualada en ninguna otra parte de Europa.

Roosevelt y Churchill tenían planeada la invasión de España.

Primeramente pretendieron apoderarse de las Islas Canarias.

Nueva York.—El semanario "The Tablet" publica una carta de uno de sus lectores, firmada por Leo Carey, de Manhattan, donde éste recuerda que en agosto de 1944, aunque todavía los Estados Unidos eran un país neutral, el Presidente Roosevelt y el primer ministro británico, Winston Churchill, planeaban apoderarse de las Islas Canarias.

Este propósito—agrega—se reveló recientemente ante la Comisión parlamentaria norteamericana que investigaba las responsabilidades por la catástrofe de Pearl Harbour, mediante la lectura de un memorándum preparado por el entonces subsecretario del departamento de Estado de Washington, Summer Welles, quien fué testigo de las conversaciones de Roosevelt y Churchill en agosto de 1944, de donde salió la Carta del Atlántico.

Por lo demás, y evitando la vidriosa cuestión triestina, los ministros de los "cuatro grandes" dan comienzo el lunes a la celebración de dos reuniones al día, con el propósito de completar el estudio de los tratados con Italia y los Balcanes para el viernes. Sus auxiliares están concentrando esta noche y volverán a reunirse en la mañana del lunes, a primera hora, para preparar el orden del día de otras sesiones. En su primera reunión, los ministros tratarán de asuntos de relativa escasa importancia.

Los expedicionarios, que han permanecido en nuestra ciudad los últimos días, han manifestado su gratitud por las atenciones recibidas en ella; no disimulando su admiración por la tranquilidad y bienestar que se respira en Barcelona.

EL DOMINGO DE DON SISENANDO

¡Menudo catarro se enganchó la semana pasada don Sisenando! El hombre no hacía más que estornudar y sonarse que no parecía sino que su nariz era un conchito de ordenes. Doña Sinfrososa quería que se quedase en la cama, pero el espíritu inquieto de su marido se asiente mal con la quietud de la cama. De modo que siguió haciendo el valiente y dando el pecho al Noroeste hasta que el sábado, por la tarde, no pudo más y se entregó a los cuidados de su fiel esposa.

La cual le dio de cenar un poco de ternera estofada, a las ocho de la tarde, y le dejó en la cama tapado hasta el pelo. En tanto, la muchacha calentaba al gas un buen vaso de leche y doña Sinfrososa batió al mecate que no hay aborrecido en el mundo para que se calentara y se le diera un poco de azúcar—conservada en la alacena para estos casos—y una copa grande de café. Previamente, don Sisenando sacó el morro por encima de las sábanas y se tiró al estomago un par de aspirinas.

Verás así como sudas—le dijo doña Sinfrososa a la vez que le echaba encima, sobre las dos mantas que tenía, una gorda de viaje.

Y, en efecto, al cuarto de hora, don Sisenando, más que un honesto cabeza de familia, parecía el pantano de Orduña, al que no hacía falta más que quitarle de encima la ropa para que llenase de agua el cuarto hasta arriba.

—¡Me ahogo!—musitaba el infeliz.

Y su amante esposa, implacable, le contestaba:

—No te ahogas, no tengas cuidado. En cambio, echarás de encima ese catarro que me da mucho miedo...

El pobre hombre tuvo que resignarse y al fin se quedó dormido para ponerse a soñar que estaba en el Sardinero metido en el agua y que nadaba hacia Bilbao ayudado por una hermosa ristra de vejigas que llevaba sujetas a la cintura.

Cuando se despertó eran las seis de la mañana. Doña Sinfrososa dormía placidamente en una cama tirada que metió en la habitación, y don Sise contuvo un ataque de tos para no espabilarla. Cerca ya de las siete y media abrió los ojos doña Sinfrososa, y entonces su marido tosía, se sonó y se dio vuelta.

—¿Qué tal estás?—le dijo doña Sinfrososa.

—Creo que bien del todo... ¡Vaya una médica que estás hecha!

Para que no notara, al levantarse más tarde, la diferencia de temperatura del horno en que estaba metido al fresco agradable de la habitación, doña Sinfrososa quitó la manta de viaje de encima de la cama de su marido, con lo cual éste se encontró más cómodo y ligero.

A las once se levantó, se afeitó y se puso un traje de entretiem po para salir a misa a los Jesuitas y después dar una vuelta por el Sardinero, donde encontró a un amigo, que le dio la noticia de haber llegado ya los autobuses que ayudarán a los tranvías a transportar gente al Sardinero este verano.

—¿Y cuándo empiezan a rodar?

—Creo que el domingo que viene, viernes del mes de julio...

Los dos amigos bajaron a la playa... Hacía un ventecillo fresco que aliviaba el rigor del sol. En la orilla había muchachos en traje de baño, jugando a la pelota. Don Sisenando se estremeció pensando en lo que él sentiría si se quedase allí en calzoncillos y hasta, suggestionado por la idea, comenzó a estornudar...

A las dos formó en la cola que había para tomar el tranvía como...

damente y un cuarto de hora más tarde estaba en su casa tan campante y lleno de vida y de salud como siempre.

—¿Qué haremos esta tarde?—le preguntó doña Sinfrososa.

—Pues írnos a la romería de San Juan, en Monte, para recordar tiempos pasados para siempre.

—Cualquier recuerdo es doloroso—sentenció filosóficamente doña Sinfrososa.

—Claro: los trististes porque le vuelven a abrir la herida y los alegres porque la alegría ya pasó... Pero, sin embargo, si tú quieres...

¡Naturalmente que quería! ¡Bueno hubiera sido que a doña Sinfrososa no le agradase lo que le parecía bien a su marido!

A las siete y media, después de haber echado la siesta, la feliz pareja—y nunca mejor empleada que aquí esa frase hecha—tomó un taxi y se largó a San Juan. ¡Qué agradable Pitos por aquí y músicas por allá... Grillos, cozados, risotadas, baile a todo meter... La mujer del pájaro que todo lo acierta, las barcas voladoras, las avellanas, los puestos de refrescos... Lo de siempre y lo de todos los días en estas fiestas populares... Faltaba la pastelería y la del agua de limón fría... Pero, en cambio, estaban allí los carrucos de helados y los fotógrafos al minuto...

¡San Juan! ¡San Juan! ¡Con qué alegría saltaba la boguera del pueblo, don Sisenando!

Ahora, ya habían pasado muchos años y esta romería, sin embargo, era igual a la de su juventud... Tenía razón doña Sinfrososa: los recuerdos son siempre dolorosos. El matrimonio se puso melancólico y convino en que era mejor volverse a la ciudad.

Aquí, en la terraza de un café, pasaron una hora larga y después se retiraron por el foro para dormir tranquilos y esperar al día de hoy que es el cogollito de los días largos... Después, desde mañana, irán cuesta abajo hasta Santa Lucía en que vuelve a hacerse el milagro a la inversa... —E. C.

Exposición provincial de Fotografía organizada por Educación y Descanso.

Los seleccionados tomarán parte en una exposición nacional en Madrid.

Gran éxito del cuadro de variedades de la Obra, en Solares

La Obra Sindical Educación y Descanso anuncia una Exposición Provincial de Fotografía por fecha próxima, entre miembros de Grupos de Empresa, aprendices y productores en general, aficionados al arte fotográfico.

En la Jefatura Provincial de la Obra, Balcón, 4, primero, se admiten hasta el día 30 las obras fotográficas que los expositores deseen enviar.

Además de los que directa o indirectamente tengan como profesión la fotografía, quedan exceptuados los estudiantes del S. E. U. y los camaradas de la Sección de Centros de Enseñanza del Frente de Jóvenes.

Los premios de esta Exposición Provincial serán discernidos por un Jurado calificador, y las obras por éste seleccionadas participarán en la Exposición Nacional que se celebrará en Madrid. En esta última los premios otorgados consistirán en una medalla de oro, dos de plata, diez días de veraneo con residencia de playa (quince premios), máquinas de fotografía y material fotográfico y otros.

Las fotografías remitidas no podrán ser de tamaño inferior a 6 por 9 centímetros; deberán ser montadas sobre fondo blanco o de color, protegidas por un cristal de 45 por 45 centímetros como mínimo, y con marco.

Más detalles de esta Exposición se facilitarán con todo pormenor en la Jefatura provincial de Educación y Descanso.

GRAN ÉXITO DE LA SECCION DE VARIEDADES DE EDUCACION Y DESCANSO EN SOLARES

El sábado último, en función de noche, y con un lleno rebosante, se presentó en el teatro del Gran Casino de Solares el Cuadro de Variedades de la Obra Sindical Educación y Descanso, de Santander, en su nueva reorganización. El éxito artístico fué rotundo y todos los números obtuvieron interminables ovaciones.

Las "Maysam" con sus bailes y juventud; Moll Barrio, la bailarina de la simpatía; el gran cantador de jotas, "El Maño"; el sin par humorista, Nel Cobo; el misterioso Yodjur-Veda, con sus juegos de prestidigitación; el joven recitador, Alfredo Muñoz; los graciosos y populares payasos, Hermanos Otero; los Aldomar, con sus canciones y todos ellos, en fin, acompañados por la orquesta de E. y D., brillaron a gran altura, dejando en la simpática villa de Solares un gratísimo recuerdo.

De esperar es que el éxito allí logrado se repita en la jira que el notable Cuadro de Variedades de Educación y Descanso va a emprender por la provincia.

Ilustre Colegio de Abogados, de Santander

Hoy, lunes 24, con ocasión de la festividad de San Juan Bautista, Patrono de esta Corporación, se dará una misa, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón (Padres Jesuitas), que será aplicada por todos los colegiales fallecidos.

La Junta de Gobierno encarece y agradecerá la asistencia de todos los señores letrados de este Ilustre Colegio.

Fotografía SAMOT

De un mal retrato, una perfecta ampliación.

Moderna instalación para retratos de niños.

REPRODUCCIONES, BROMULEOS, TRABAJOS COMERCIALES.

Laboratorio SAMOT

Garantía en el revelado de los rollos del aficionado.

COPIAS PERFECTAS, AMPLIACIONES.

Albumes para coleccionar sus fotos.

Cantoneiras.

Material fotográfico.

Optica-foto SAMOT

ISABEL II (PABELLONES).

El domingo en Reinos.

Reinos. (Por teléfono).—Aunque oficialmente se anuncia, para el día 21, por causa del mal tiempo no pudimos estrenar los reinosanos el nuevo verano hasta hoy, domingo. Pero no habrá mal que por bien no venga si este retraso nos permite disfrutar de él a su final, que es cuando dan comienzo nuestras ferias.

El buen día de sol animó a mucha gente a desplazarse a Aguilar de Campó, que celebró en su renombrado ferrial las fiestas de San Juan, en las que actuó nuestra Banda Municipal de música, y que también, también, como principal atractivo, una novillada a celebrar en la que hasta hace poco fué nuestra plaza de toros.

También las ferias del vecino pueblo de Bolmir llevaron al vecino pueblo a muchas personas.

Debido a ello aparecieron las calles desiertas por la tarde, con lo que nuestra ciudad cobró el aspecto de un pueblo castellano en tardes soleadas.

En cuanto a lo acaecido en Reinos este domingo, todo se redujo a los actos con los jóvenes de Acción Católica honraron a su Patrono San Luis Gonzaga, y entre los que destacó la comunión general de la mañana y un acto celebrado en su domicilio social en el que hicieron uso de la palabra su presidente, don Ramón Rodríguez, que hizo historia de la labor llevada a cabo por la Asociación durante el pasado curso, y el joven Salvador de la Puente, que dio cuenta de sus impresiones recibidas en los meses que duró su contacto con el Centro. A continuación hizo uso de la palabra el Consiliario, don Olegario Torrijos, que agradeció al citado joven su valiosa cooperación, poniéndole ante los demás socios como modelo de actividad y ejemplo de intensa piedad.

Como nota destacada, señalaremos que en los actos participó una representación de la Juventud Católica de Los Corrales de Buena, cuya bandera formó en la procesión de la Inmaculada del Corpus junto a la de Reinos.

En el día de hoy, y por iniciativa de los obreros de la Sociedad Española de Construcción Naval, haciéndose eco del sentir de los obreros de la zona fabril de nuestra población, y de otros puntos, surgió la idea de enviar telegramas al Caudillo, al Ministro de Trabajo y al Subsecretario de este Departamento en agradecimiento por las mejoras últimamente concedidas a los productores de nuestra ciudad. Así lo hicieron y lo recogemos aquí como nota que les honra y que honra a nuestro pueblo.

TINTORERIA Emilio Martinou

NO CONFUNDIRSE

Despacho: Burgos, 16. Talleres: Canalejas, 52. Teléfono 28-81.

SANTANDER

MÉDICOS

F. de Pellón
MEDICO Y ODONTOLOGO
Cirugía maxilo-facial.
HOTEL IGNACIA. Teléfono 39-82.

GASPAR RUIZ
MEDICO. PIEL Y VENEREAS.
Velasco, 7. 1.º Teléfono 26-23.

ALVARO VIDAL
Medicina Interna. Rayos X.
Paseo Pereda, 37. Teléfono 32-09.

PRACTICANTE LARIOS. Tel. 1182.
De 12-3 y 5-8. Alcazar Toledo, 7.

ANGEL PRESMANES MORAL
Aparato digestivo. Medicina Interna.
Rayos X. Pel. 2.º entlo. (edificio C. Cinema). Tel. 37-52.

Ramón Balcón de la Calzada.
Oculista.
Hernán Cortés, 1. Teléfono 25-35.

ROMERO RAIZABAL
DENTISTA
Consulta: Paseo de Pereda, 8. 2.º Tel. no 15-47.

GONZALEZ MESONES
PIEL - VENEREAS.-P. Príncipe, 10

Dr. L. Morales Noriega
SISTEMA NERVIOSO
Consulta de 11 a 1.
Sanatorio del doctor Morales.

JULIO DE LA TORRENTE
Oculista. de los Servicios provinciales de Sanidad.
Amós de Escalante, 6, primero. Teléfono 28-51.

HOMENAJE a Milagritos Mendieta y Francisco Matas.

La Peña Artístico-Literaria santanderina "Domingo", en el primer aniversario de la fecha en que por iniciativa suya principiaron a fundarse las Peñas "Domingo"—hoj ramificadas en las principales ciudades—, inicia sus futuras actividades artísticas y culturales y, al mismo tiempo, de exaltación de los valores que han llegado a destacar a fuerza de entusiasmo y firme tesón.

Ninguna ocasión al motivo mejor que éste de rendir un homenaje de admiración y simpatía a los dos notabilísimos cantantes montañeses Milagritos Mendieta y Francisco Matas, que tan brillantemente han dejado el nombre de Santander en el Concurso del Ganteante Desconocido, organizado y celebrado recientemente por Educación y Descanso en Vitoria, obteniendo los primeros premios, y para quienes "El Pensamiento Navarro" ha desbordado un raudal de adjetivos encomiásticos muy bien merecidos por ambos artistas.

El domingo, día 30, en el Hotel Real, las dos relevantes figuras recibirán el homenaje de admiración y simpatía que les tributa la Peña Artístico-Literaria "Domingo", en una espléndida y amena fiesta de sociedad que ha despertado un vivo interés, y donde los calurosos y fervientes aplausos de los asistentes a esta gratísima velada serán su mayor expresión.

Las invitaciones para asistir pueden solicitarse en el Ateneo de Santander, Casa Viuda de Rebollo y La Unión Musical.

FUENTE ESCONDIRA

(Viene de la página anterior.)
hijos, y en los hijos de los hijos de los que aún se preparan para la jornada y para el vuelo.

No. El manantial no se ciega, que permanece dando su caudal transparente y vivo. Lo que pasa es el agua, sin interrupción ni estiaje; siempre unida al murmullo gozoso del manantial. Hoy,

Delegación provincial del Frente de Juventudes

JEFATURA de las Falanges Juveniles de Franco.

Hoy, lunes, con motivo de la visita a esta capital del camarada José Antonio Elosa Olaso, delegado nacional del Frente de Juventudes, se ordena la presentación en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco a todos los camaradas de las mismas, visitando cámara azul.

La presentación se efectuará a las ocho en punto de la tarde.

NOTAS DE SOCIEDAD VIAJES

Procedente de Madrid, donde ha pasado una corta temporada en compañía de su hijo Luis, ha regresado a Santander la distinguida señora doña Luisa Rebollo.

Procedente de Madrid ha llegado a pasar unos días con sus hermanos, los señores de Cueva, el doctor don Jesús Viejo del Río.

PROXIMO ENLACE

Para el próximo mes de julio ha sido fijada la boda de la bella señorita Leonor Gutiérrez Gómez con el joven Faustino Alvarez González.

TUBILACION SOLICITADA

Ha comenzado a disfrutar de la tubilación que tenía solicitada, en el Banco de Santander, donde ha prestado sus servicios durante cerca de cuarenta y tres años, nuestro querido amigo el subdirector-secretario don Gabino del Castillo Cagiga, quien, desde hace veinte años, ejercía funciones directivas en la mencionada entidad.

Unido a todas las empresas del Banco de Santander, ha ido siempre el nombre del señor Castillo, por lo que su voluntaria separación de tan poderosa entidad santanderina ha de ser muy sentida en los medios bancarios y financieros, donde tan distinguido señor contaba de antiguo con arraigadas amistades.

Ayuntamiento de Santander.

(NEGOCIADO DE FESTEJOS).

Fuegos artificiales.

CONCURSILLO

En el Negociado municipal de Festejos están de manifiesto las condiciones para el suministro de bombas, cohetes, bengalas, antorchas y fuegos artificiales.

Santander, 22 de junio de 1946. El ponente de Festejos, REGINO MATEO DE CELIS.

Excmo. Ayuntamiento de Santander.

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los productores de alubias de este término municipal que, a partir de esta fecha y hasta el día 15 de julio próximo, deberán personarse en las oficinas de la Secretaría General de este excelentísimo Ayuntamiento, durante las horas hábiles de oficina, al objeto de formular la oportuna declaración de superficie sembrada de dicha leguminosa; significándole que el incumplimiento de este requisito dentro de los plazos señalados será debidamente sancionado.

Santander, 17 de junio de 1946.—El alcalde, Manuel G. Mesones.

Casa ANTON

Venta de máquinas de escribir, sumar y calcular. Reparaciones y abonos de limpieza.

Beceido, 12. Santander. Teléf. 26-10.

ESPECTACULOS

MARIA LISARDA COLISEVM
5, 7, 45 y 10, 45.
Éxito creciente.
De la mejor creación de Dolores del Río

FLOR SILVESTRE
CINE ALAMEDA
A las 4, 45, 7, 45 y 10, 45.
Formidable éxito cómico, todos los días!

"LOS CELOS DE CANDIDA"
La mejor creación de Nini Marshall (Catita).

PEREDA
7, 45 y 10, 45.
¡Rotundo éxito cinematográfico!

PRIMER MINISTRO (DISRAEL)
Diana Wynyard y John Gleigud.

CINEMA
4, 45, 7, 45 y 10, 45.
¡Formidable acontecimiento!
Danielle Darrieux, Anton Walbrook y Charles Vanel en "YO DOY MI VIDA"
¡Superior a "Port Arthur"!

CERVANTES
4, 45, 7, 45 y 10, 45.
¡Un film gigantesco!
"FORJA DE CORAZONES"
por Mariene Dietrich.
Mañana, 7, 45 y 10, 45.
"COMICOS EN PARIS". Joap Bennet.

SALA NARBON
4, 45, 7, 45 y 10, 45.
¡Los tres locos de la patallal!
"LOS HERMANOS MARX, EN EL OESTE". (Tolerada).

VICTORIA
De 5, 30 a 11, 30.
¡Último día!
Tyronce Power y Alice Faye en "ES MI HOMBRE"

Irlanda vence a España, en Madrid, por 1-0.

Caudillo es calurosamente aclamado por los setenta mil espectadores que llenaban el Estadio. Los treinta y ocho minutos del primer tiempo marcaron el gol los irlandeses.

En la selección española fracasaron Ipiña, Panizo y César.

de una extraordinaria expectación, se ha jugado esta tarde en el Estadio Metropolitano, el partido internacional entre España e Irlanda. Setenta mil personas se calcula que han asistido a presenciar este encuentro, que ha terminado en la victoria irlandesa por la mínima diferencia, 1-0.

En el primer tiempo, a los treinta y siete minutos, el delantero Zorra, se supo aprovechar, de modo excelente, la oportunidad de Aparicio para infiltrarse camino de gol y marcar el gol que tuvo con el catalán; pero, así y todo, ésta caía la tarde, y se vio aminorar a la quinta hora del día.

El partido fue muy interesante, y se jugaron los treinta y ocho minutos del primer tiempo, marcando el gol los irlandeses.

A la llegada fueron ofrecidos, en nombre de la Federación, unos hermosos ramos de flores a la esposa de Su Excelencia el Generalísimo, y el capitán del equipo, Ipiña, se trasladó desde el centro del terreno, antes de comenzar el partido, para hacerle entrega también del ramo que le había dado el capitán irlandés, Farrell.

EL PARTIDO

Arbitra el suizo señor Waltburg, auxiliado por los colegados españoles señores Melcón y Plácido González.

Después de la llegada al estadio de S. E. el Generalísimo, salen los equipos, árbitros y jueces de línea al campo, quienes, alineados en posición de firme ante la tribuna presidencial, escuchan los himnos de los dos países.

Una nube de fotógrafos y operadores cinematográficos invaden el terreno de juego, tirándose numerosas placas.

Los equipos se alinean de la siguiente forma:

Irlanda: Martín; O'Millan, Ahern; Carey, Vernon y Farrell; O'Reilly, Sloan, Walsh, Mc Linden y Eglinton.

España: Elizaguirre; Jugo, Aparicio; Gopalvo III, Ipiña y Huet; Iriondo, Panizo, Martín (Zorra antes de finalizar el primer tiempo), César y Gainza.

de éste a Martín lo convierte en gol el delantero centro español, pero el portero irlandés se hace con la pelota y el árbitro no lo concede por esquivar que el portero irlandés se había hecho con la pelota antes de la línea. A los catorce minutos un tiro de Gainza bloca el portero. El equipo irlandés continúa dominando con juego rápido y seguro. A los 15 un tiro de Gainza rozó el poste y a continuación saca el primer córner contra Irlanda que Panizo remata alto. A los 18 un tiro de Farrell sale fuera. A los 29 minutos centro de Gainza que remata de cabeza Panizo a las manos del portero. A continuación un tiro de César sale alto. A los 35 minutos sale al terreno Zorra por orden del seleccionador, abandonando el juego Martín. Un tiro de Eglinton sale fuera.

Los irlandeses continúan jugando con gran técnica y dominio de la pelota, pero rematan poco. A los 38 minutos se produce el único tanto de la tarde. El delantero centro Walsh aprovecha un fallo de Aparicio para entrar entre los dos defensas y envía un tiro por bajo largo y cruzado que Elizaguirre no puede detener. A los 43 minutos un tiro de Walsh, sale fuera por muy poco. En esta parte han fracasado los jugadores españoles Jugo, Ipiña, y los dos interiores Panizo y César. Por parte irlandesa todos actuaron muy bien, y buscaron en todo momento la pelota con un gran entusiasmo.

En esta parte se sacaron cinco córners contra Irlanda y uno contra España.

El partido ha causado gran decepción. El partido ha causado gran decepción. El partido ha causado gran decepción.

OPINIONES

Pasarin: Tenía grandes ilusiones en este equipo, al igual que la mayoría de los aficionados españoles. Fallaron las piezas fundamentales. El portero irlandés hizo todo lo posible porque no ganáramos, como era natural. Irlanda jugó muchísimo mejor aquí que contra Portugal el pasado domingo.

Farrell, capitán irlandés: Ha sido de juego muy duro. Hemos merecido ganar. El equipo español es muy deportivo y ha sabido perder. Enchinas: Yo no puedo decir nada.

Sheridan, presidente de la Federación irlandesa: Satisfecho por vencer a un equipo tan fuerte como el español. Muy contento, porque se ha jugado muy limpio y muy deportivamente. Satisfecho, además, por el resultado, y creo que hemos ganado un poco de suerte. Encantado del trato de los madrileños.

Wolkmann, miembro de la Federación irlandesa: Se jugó muy fuerte. Los nuestros han estado muy bien, a pesar del sol. Merecieron ganar. Enhorabuena al equipo español, que posee verdadera fuerza y potencia. Gracias al público por su deportividad y comportamiento.

Harry, seleccionador: Un partido muy bueno. El mejor que he visto en el Continente. El equipo español es el mejor equipo de fútbol que he visto hasta ahora.

Walburg, árbitro: Son mejores jugadores los españoles. Los irlandeses han actuado muchísimo mejor que en Lisboa. Si allí hubieran jugado así hubieran ganado por más de cinco goles. Me gustó la línea de defensas. Los mejores jugadores españoles, los dos extremos.

Tavare da Silva, seleccionador nacional portugués: Irlanda ha jugado mejor contra España que frente a Portugal. Me ha gustado mucho más. (Alfil).

PRELIMINARES

Desde las cuatro de la tarde en que se abrieron las puertas del Estadio Metropolitano, los aficionados comentaban de una forma emocionada la partida que se iba a jugar. A pesar del gran calor existente, en las puertas del estadio se venían acumulando multitud de aficionados que querían entrar a las cinco y cuarenta minutos que se abrió el portón del estadio para recibir a los jugadores.

El partido comenzó a las cinco y cuarenta minutos, y se jugó con gran intensidad. Los jugadores de España se esforzaron por marcar, pero los irlandeses se defendieron muy bien.

DOMINA IRLANDA

Los irlandeses continúan jugando con gran técnica y dominio de la pelota, pero rematan poco. A los 38 minutos se produce el único tanto de la tarde. El delantero centro Walsh aprovecha un fallo de Aparicio para entrar entre los dos defensas y envía un tiro por bajo largo y cruzado que Elizaguirre no puede detener. A los 43 minutos un tiro de Walsh, sale fuera por muy poco. En esta parte han fracasado los jugadores españoles Jugo, Ipiña, y los dos interiores Panizo y César.

GOL ESPAÑOL ANULADO

Sorteado el terreno eligió Irlanda correspondiendo por tanto el saque a España. Primeramente domina España y el juego es muy rápido especialmente por parte irlandesa. A los cuatro minutos ataca Martín y la defensa contraria envía a córner. Dos minutos después un servicio de Gopalvo lo pierde Gainza. A los nueve minutos un pase de Panizo a César y

AHORA DOMINA ESPAÑA

En la segunda parte saca Irlanda. Al salir al terreno de juego se plantea a la selección española mientras se aplaude a los irlandeses. En los comienzos el juego es igualado. A los cinco minutos chocaron con la cabeza Jugo y Sloan, suspendiéndose un poco el juego. Sloan abandona el terreno. En el primer córner de esa parte contra Irlanda lo remata Panizo, pero el defensa derecha despeja en la misma línea cuando el portero estaba batido. Al minuto entra Sloan con la cabeza vendada. A los 12, un tiro de Panizo va a las manos del portero. Ipiña está fracasando rotundamente. No encuentra su sitio y casi el mismo les sucede a los interiores. A los 23 una arrancada de Gainza con pase a Iriondo y tiro de éste lo detiene el portero. A continuación un remate de César por el portero, y a continuación un tiro de Walsh lo envía Elizaguirre a córner. Aparicio choca con el extremo izquierda Eglinton y los dos se lesionan. También cae el defensa izquierda cuando no se hallaba en juego debido seguramente al calor. A los 30 minutos ataca España en tres ocasiones, salvadas dos por el portero y la tercera Zorra envía fuera. A los 33 Gopalvo envía un tiro que el

LA GIMNÁSTICA DE TORRELAVEGA GANA AL SANTANDER POR 4-1.

Con los de la capital se alineó el defensa Baceta.

Torrelavega. (Por teléfono.)—Un partido que se recordará aquí como de los mejores de la temporada, fue el que se jugó ayer en el Estadio José Antonio, entre la Real Sociedad Gimnástica y el Real Santander, y en el que correspondió la victoria a los torrelaveguenses, por cuatro tantos a uno.

Los locales salieron al campo con ganas, y se mantuvieron en esa forma durante casi todo el encuentro, lo cual les valió el triunfo. En cambio, vimos a los del Real Santander fallar de ese modo en casi todos los momentos del encuentro a los 45 casa, que apenas transcurridos los primeros veinte minutos del primer tiempo, lograron el primer gol por obra de su centro delantero, Herrera.

Poco antes de finalizar esta primera parte, Burgos consiguió el segundo tanto para los locales, al recoger magníficamente un excelente centro del citado Herrera.

La segunda mitad se desarrolló en circunstancias parecidas. Los muchachos de Mori siguieron presionando constantemente la portería de los del Real Santander, y obtuvieron, como consecuencia de ello, dos nuevos tantos, a los veinte y veintinueve minutos, respectivamente, por obra de Alonso y de Cantero.

Los de la capital, al fallar un penalty, perdieron una magnífica ocasión de marcar. El gol santanderino fue marcado en su propia meta por Vicente, en una jugada desgraciada.

Evidentemente, los del Real Santander tuvieron el santo de espaldas durante toda la tarde, ya que la mayor parte de sus tiros que fueron bastantes, se estrellaron contra los largueros.

El arbitraje del señor Bilbao fue deficiente.

De los jugadores, destacaron: Rubio, por los locales, y Lotín, por los visitantes.

Los equipos presentaron las alineaciones siguientes:

Gimnástica: Rubio; Pineda, Gholer, Trueta, Aracil, Vicente; Juanco, Burgos, Herrera, Alonso y Cantero.

Real Santander: Martínez, Baceta, Gasantchana, Chela, García, Modesto; Llano, Amador, Moro, Lotín y Cubano.

Contra la Gimnástica se tiraron tres saques de esquina, y éste, contra el Real Santander.—J.

selección catalana, por 5-2 a la castellana.

Cataluña, 5 (Calderón, Sospedra, Pávas, Faría); Castilla, 2 (Juncosa y Pruden).

Castilla: Marín; Cleto; Pávas, Faría, Mércia, Juncosa, Barinaga, Pruden y Escudero.

Cataluña: Velasco; Sospedra, Hernán, Calvo, Pávas y Bravo. El partido se terminó a las cinco y cuarenta minutos, y se jugó con gran intensidad.

AGENCIA AUSTIN

Recambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 28. Teléfono 12-35.

AGENCIA AUSTIN

Recambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 28. Teléfono 12-35.

VELA

Ayer se inauguró la temporada oficial del Club Marítimo.

Ayer se inauguró oficialmente con mar liza, viento N. O. E. y buen tiempo la temporada de vela organizada, como en las anteriores, por el Real Club Marítimo. Tomaron la salida, en distintas tandas, embarcaciones de la serie Stars, Snipes y Botes aparejados de balandros.

Las clasificaciones de esta primera prueba fueron:

Botes:

- 1.º "Neptuno", de Rivero.
- 2.º "Lapa", de Ramos, en 1-40-20.
- 3.º "Tragamillas", de Arrarte, en 1-50-05.
- 4.º "Pitusa", de C. Arrarte, en 2-03-10.
- Stars:
- 1.º "Vindio", de Pombo, en 1-20-10.
- 2.º "Lalo", de Amézari, en 1-30-05.
- 3.º "Linuca", de Pedro del Río, en 2-35-40.
- 4.º "Ibio", de Bustamante, en 1-38-37.
- 5.º "Izan", de Arroyo, en 4-00-01.
- 6.º "Saidán", de Barrián, en 1-52.

(Más información deportiva en cuarta página, columna primera.)

selección catalana, por 5-2 a la castellana.

Cataluña, 5 (Calderón, Sospedra, Pávas, Faría); Castilla, 2 (Juncosa y Pruden).

Castilla: Marín; Cleto; Pávas, Faría, Mércia, Juncosa, Barinaga, Pruden y Escudero.

Cataluña: Velasco; Sospedra, Hernán, Calvo, Pávas y Bravo. El partido se terminó a las cinco y cuarenta minutos, y se jugó con gran intensidad.

AGENTE DE PRESTAMOS DEL Banco Hipotecario de España en Santander.

FERNANDO A. CUEVAS, Procurador. VELASCO, 9.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES DEL DIA DE AYER

Grupo A

Drís Ben Abud, 0,5; Vilardebó, 0,5.

Gamonal, 1; G. Hdalgo, 0. M. Moreno, 1; Pou, 0.

Grupo B

Rico, 0; Rico, 1. Beltrán, 0,5; Sanz, 0,5. Gil, 0,5; Río Berga, 0,5. Grau, 0,5; Oleina, 0,5. Quintana, 1; Solana, 0.

Grupo C

Pérez, 1; G. Arés, 0. Mateo, 0,5; G. Juncos, 0,5. Collazo, 0,5; Solá, 0,5.

Grupo A

J.	G.	T.	P.	P.	
Vilardebó	6	5	1	0	5,5
Alonso	7	5	0	2	5
Gamonal	7	5	0	2	5
Drís Ben Abud	7	4	2	3	3
M. Moreno	7	3	0	4	3
Pou	7	2	1	4	2,5
G. Hdalgo	7	2	1	4	2,5
Cordero	7	0	1	6	0,5

Grupo B

Sanz	9	7	2	0	8
Beltrán	9	6	1	2	6,5
Quintana	9	5	1	4	6,5
Rico	9	5	1	3	5,5
Solana	9	4	0	5	4
Grau	9	4	0	5	4
Perelló	9	4	0	5	4
Gil	9	2	1	6	2,5
Río Berga	9	2	1	6	2,5
P. Oleina	9	1	2	6	2

Grupo C

Collazo	8	5	3	0	6,5
Pérez	8	5	2	1	6
G. Juncos	8	3	5	0	5,5
Perelro	8	4	2	2	5
Mateo	8	3	3	2	4,5
Solá	8	2	3	3	3,5
Añón	8	2	1	5	2,5
G. Arés	8	1	1	6	1,5
L. Doriga	8	1	0	7	1

BALNEARIO DE CORCONTE

RIRON - HIPERTENSION - COLICOS NEFRITICOS - REUMATISMO

Temporada: 1.º de julio a 30 septiembre.

EXCELENTE ALIMENTACION TEMPERATURA IDEAL

INFORMES: PASEO PEREDA, NUM. 28. SANTANDER.

selección catalana, por 5-2 a la castellana.

Cataluña, 5 (Calderón, Sospedra, Pávas, Faría); Castilla, 2 (Juncosa y Pruden).

Castilla: Marín; Cleto; Pávas, Faría, Mércia, Juncosa, Barinaga, Pruden y Escudero.

Cataluña: Velasco; Sospedra, Hernán, Calvo, Pávas y Bravo. El partido se terminó a las cinco y cuarenta minutos, y se jugó con gran intensidad.

ESTABLECIMIENTOS ALVAREZ

SERVICIOS DE MESA Y OBJETOS PARA REGALO A PRECIOS PARA TODOS LOS HOGARES

MUEBLES Casa Ramos

RUBIO, 4. TELEFONO 11-93.

CAMISERIA BENITO

Confecciones finas. — Muelle, 3.

BALNEARIO DE LAS CALDAS DE BESAYA (SANTANDER)

TEMPORADA OFICIAL: 15 DE JUNIO AL 15 DE OCTUBRE.

ARTRITISMO - REUMA - CIATICA

Chorros a la temperatura indicada en las prescripciones médicas desde el primer día. Para más detalles, diríjase al administrador del Balneario, en Las Caldas de Besaya.

